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微分積分「答」 

第１章 

演習 1.1 値域は，(1) 17  ≦≦y ，(2) 61 ≦≦y  

演習 1.2 (1) 6 xy  (2) 22  xy  

演習 1.3 x軸方向に3，y軸方向に 5  

演習 1.4 (1) 2  (2) 0   (3) 1 

演習 1.5 漸近線： 2x ， 3y            

 

演習 1.6 逆関数：
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演習 1.7 (1) 定義域： 0≧x ，値域： 0≦y  

      (2) 定義域： 25/≦x ，値域： 0≧y  

 

演習 1.8 (1) 
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演習 1.9 (1)(a) 
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演習 1.10 (1)  
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演習 1.11 (1) 1   (2) 1x  

演習 1.12 (1) 4   (2)  3x  

章末問題 

1.1 41  a  

1.2 2/  

1.3 最大値： 2 （ 4/ yx ） 

最小値：1（ )/,(),( 20 yx または ),/( 02 ） 

1.4 最大値 81（ 2x ） 

1.5 814 /,  

 

第２章 

演習 2.1 (1) 
5

2
  (2) 

2

1
 (3) 

4

1
 (4) 3  (5) 8  (6)   

演習 2.2 (1) 1 (2) 2  

演習 2.3 (1) 1 (2) 0  

演習 2.4  (1)  0   (2) x2  (3) 
x2

1
 

演習 2.5 (1) 466 2  xx  (2) 112158 23  xxx   

(3) 
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15
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))((





x

xx
  (4) 

61

94

)( 



x

x
 

演習 2.6 (1) )cos( 122 x  (2)  
x

x
3

2

cos

sin
  (3) xx 226 2 cossin    

(4) 
221

22

)cos(

sin

x

x


   (5) 

2

2

)cos(sin xx 
 

演習 2.7 (1) 
21

1

x
  (2) 

21

1

x
 

演習 2.8 xxf log)(  の 1x での微分係数を用いる． 

演習 2.9 (1) 
13

32
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1
2 
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xx
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log
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32
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         (3) 12323  xex x)(   (4)  )sin()cos( 1221233  xxe x  

(5) 
xtan

1
 (6) 

ax 2

1
 

演習 2.10 略 

演習 2.11 xcosh  

演習 2.12 (1) 
a

b
    (2)  3      (3) 1  

演習 2.13 (1) 
32
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3332
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

xx

xxx
  (2) 略 (3) 

2

1

y
  

演習 2.14 (1) )( 11 2 xxpyy   (2)  exy   

 

章末問題 
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2.4 (1) 
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 ， 
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2.5 接線： 10000  ybyhxxhyax )()(  

   法線： 00
2
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2
00000 yxbayxhyhyaxxbyhx )()()()(   

 

第３章 

演習 3.1 (1) 極大値  )( 1f 10，極小値 )(2f 17   
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(2) 極大値 

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
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(3)  極小値 )(0f 0，極大値 )(2f
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e
 

(4) 極小値 



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3
3 log  

演習 3.2 (1) 10 )(f極小値    

(2)  極大値 2)0( f ，
4
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演習 3.3  
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演習 3.4 (1) xx 2  

(2)  1t
2

3

2


, ， mv A， ),( 11 yx ),( B0 ， 

        2t ,0 ， ma A， ),( 22 yx ),( 0A  

演習 3.5 略． 

演習 3.6 (1) 
6

1
 (2)  0  

演習 3.7 (1)  32

3

8
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(3)  3

6

1
xx       (4)   3

3

1
xx  

演習 3.8 (1) 1   (2) 
3

2
    (3)  

24

13
  

章末問題 

3.1 (1)  極大値 2，極小値 0  (2) 極大値
4

33
，極小値 

4

33
  

3.2 

 

 

xxy  2  

2

1
 xy  

5.1  

5.0  

x  

(2) 

y  

1  5.0  0  5.0  1  

1  

y  

x  

3


 

3

5
   2  62

3 
  

2


  

6

5

2

3 
  

(1) 

  

0 



8 

 

3.3 速さv の最大値2，最小値は
8

31
 

 

3.4 (1) 
22

2

hR

vH


，(2) 端 Aの速さ： 22

0 hL  ，端 Bの速さ： 0h  

3.5 (1)  
2

3
log  (2) 1  

3.6 xtan ≒ 32

3

8
221   ， 46tan ≒ 03551.  

 

第４章 

演習 4.1 (1) C
x

xxx
x


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2
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log  

(2) Cxx
x

 1
2

32
2

tan   (3) Cxee xx   212  

(4) Cxx  2tan      (5)  Cxx  12sincos  

(6) Cxx  tanh  

演習 4.2 (1) 3232
3

1
 xx )(  (2) 11

3

2 22  xx )(   

(3) xloglog   (4) xx 32
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1
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(5)  xtanlog 1  (6) xsinlog  

演習 4.3 (1) )sin()cos( 12
4

1
12

2
 xx

x
  

(2)  xxxx
x

2
4

1
22

2
cos)cos(sin   

(3)  









2

1

2

2

x
x

log    (4)  21 1 xxx sin  

演習 4.4 (1)  
2

1
122

3

2
   (2) 

4


  (3) 

3

1
    (4)  

3

1
  

(5) 
2

1 ee
log      (6) 

3

34
log  

演習 4.5 (1) 
3

122 
   (2) 

4


   (3) 2    

演習 4.6 (1) 2     (2)  
2

1
    (3) 

2

1

4



    (4)  25
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1 3 e   

(5)  21
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2 / e  

演習 4.7 (1) 
x

x 1
log    (2) 

1

2
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1
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





ee
log  

演習 4.8 (1) 
x

x

sin

sin
log





1

1

2

1
   (2) 

15

8
  

(3) n が偶数のとき，
22

1

4
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2

31 
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

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演習 4.9 (1) 
2

x
tanlog    (2) 
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1

2
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x
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log
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(3)  

2
1

2

x
tan

     (4)  122 log  

演習 4.10 略． 

演習 4.11 (1) 222
2

xxex cos   (2) xcos1  

(3)  112  xxxx loglog  

演習 4.12 (1)  4/1    (2) 4/   (3) 24 /  

章末問題 

4.1 (1)   22 xx log   (2) 

1
2

5

1
2

5

5

1





x

t

tan

tan
log  

4.2 略 

4.3 (1) 8   (2) 
4

2
 

4.4 (1) 1 (2)  1  

4.5 略 

 

第５章 

演習 5.1 (1)   1
2

1 2 e     (2) 2
2

3
log   (3) 

e

2
 

演習 5.2 (1) 
6

1
  (2) 52 e    (3)  1

4

39
  

演習 5.3  
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演習 5.4 
8

3
 

演習 5.5 (1) 
2

2
   (2)  )( 2e   (3) 

105

32
 

演習 5.6  4
16

3
 

演習 5.7 (1)  122
3

2
  (2) 2

8

1
3 log  

演習 5.8 6  

演習 5.9 36  

演習 5.10 (1)  4
4

22  ee


 (2) 
5

6
 

演習 5.11 (1) 1  (2)    (3)  4  

演習 5.12 (1) 
8


 (2)    (3)  

2

1
 

章末問題 

5.1 (1) 
2

9
 (2) 53 32 /e  (3) 
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1
 (4) 2

3

8
 

5.2  32
12

2
2
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
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2
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32
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15

8
 

 

1 xxy  

1 xxy  

(1) 
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5.3  21
2

1
1  log  

5.4 







  e
e

eab 12 1
12 sin  

5.5 2
24
log


 

 

第６章 

演習 6.1 ),( 11f 3， ),( 31f 17，  )2,1(f 3  

演習 6.2 (1) 不連続 (2) 連続  

演習 6.3 (1)  
x
f

2

2

)( yx

y


， 

y
f

2

2

)( yx

x




 

(2) xf  )sin()cos()( yxyxe yx   

             yf  )s i n ()c o s ()( yxyxe yx    

        (3) xf
1 yxy ， yf xxy log  

         (4) 
2

22
1

1
2

)(
)(tan

yx

yx
yxxfx




  ， 

2

22
1

1
2

)(
)(tan

yx

yx
yxyfy




   

      (5) 
2)(log

log

xx

y
f x  ，

xy
fy

log

1
  

演習 6.4 xz 3r

x
 ， yz 3r

y
  

演習 6.5 (1) ),( 00xf 3 ， ),( 00yf 0   

(2) は存在しない),( 00xf ， 000 ),(yf  
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演習 6.6 (1) 
3

22

)( yx

y
f xx


 ，

3

2

)( yx

xy
ff yxxy


 ，

3

22

)( yx

x
fyy


  

(2) 
 221

2

)(

)(

yx

yx
f xx




 ，

 221

2

)(

)(

yx

yx
ff yxxy




  

 221

2

)(

)(

yx

yx
fyy




  

演習 6.7 (1) dyxyxdxyxy )()( 223 32    

(2)  dy
xyy

x
yxdx

xy
x



































2222

1
sincos  

演習 6.8 (1) 
t2

1

sin
  (2) 

t

1
  

演習 6.9 略． 

演習 6.10 (1) 
222

2

)(

)(2

vuvu

vuuv
f
u




 ，

222

2

)(

)(2

vuvu

vuvu
f
v




  

(2) 2

22

2

2

2 11



f

r
f

r
fr

sin
  

演習 6.11 (1) y
12

1





y

x
， y

12

21 2





y

y
  

(2) y
zy

xz




， z

yz

xy




 

演習 6.12 


















2
1

2
1

2


yxyx )()(  

演習 6.13 (1) 101 ),(f極小値  (2) に極値は存在しない),( yxf  

(3) 322 )/,/( f極大値  

 

章末問題 

6.1 (1) 極限値は存在しない． (2) 不連続 
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6.2 (1) 







 y

x

y
yxf xy

x log ， 







 x

y

x
yxf xy

y log  

   (2)  
22 yx

x
f x


 ，

22 yx

y
fy


  

6.3 (1) 
r

1
 (2)(i)  略 (ii) )(rf  

6.4 略． 

6.5 (1) 100 ),(f極大値   

 (2) 
2

31

2

31

2

1

2

1 












 zzyx ，極小値のとき，極大値,),(  

 

第７章 

演習 7.1 (1) 
3

2
 (2) 22)(log  (3)  1    (4) 2   

演習 7.2 (1) 
27

4
 (2) 13

2

1 2  )(ee  

演習 7.3 (1) 
9

4
 (2) 

2

2e
 

演習 7.4 (1) 















2

23

2

23
,  (2) 
















6

5

3

34
,  

演習 7.5 (1) 23  yx ， を通る直線点














3

32
0022 ,),,(  

         (2) cos 1r           
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         (3)  
cose

el
r




1
 

             10  e のとき， 222222 21 leylxexe  )( ：楕円，

1e のとき， lxly 222  ：放物線 
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